
 Beszámoló a fenntarthatóságra nevelésről a 2022/23. tanévben  

 

 

2022. szeptember 

 

A tantermeket és a folyosókat növények díszítik. A pedagógusaink figyelmet fordítanak a 

termek dekorálására, hogy megfelelő tanulási teret hozzanak létre. Az iskolaudvaron szívesen 

tartózkodnak a diákjaink. 

A szemetet továbbra is szelektíven gyűjtjük. (papír, műanyag, elem, használt olaj) 

A hasznosítható anyagoknak új lehetőséget adunk. Az Együtt Egymásért Dunakanyar 

Egyesület csatlakozott a Mentés Másként Egyesület innovatív Rezsi programjához, így 

Leányfalun lehetőség nyílt a kiürült chipses zacskók leadására az iskolában. 

A Rezsó projekt keretében az MME tagjai a kiürült, kidobásra szánt chipses zacskók 

felhasználásával takarókat, hálózsákokat készítenek. A zacskók belseje hőtükör fólia, amiből 

egy különleges eljárással készül a REZSÓ hálózsák. 

                  

 

Szeptember 2. 

Hagyományosan ezt a tanévet is közös programmal kezdtük, a Behangoló Barangoló 

Témanap keretében Vöröskőre kirándult az egész iskola. 

 

Göncölj a Földért! néven jótékonysági ruhagyűjtést szervezett a szülői munkaközösség, az 

akció a környezet védelmére is felhívta a figyelmet. 1378 kg gyűlt össze.     

 

Szeptember 22. Autómentes nap 

 

„Pénteken autómentes nap! Iskolánk kiemelt programja a környezetvédelem és az egészséges 

életmódra nevelés, így minden évben csatlakozunk ehhez a felhíváshoz. A felsősök közösen 

bicikliznek reggel, az alsósoktól pedig azt kérjük, ha tehetik, gyalog vagy lábbal hajtott 

járművel érkezzenek reggel az iskolába!” 

 

Sportnap  

 

Magyar diáksport napja – sportosan kezdtük a napot, közös tornával.  

Ezután egy kis jóga következett egy apuka segítségével, majd zumbáztunk egyet. Ezután 

futóversenyen küzdöttek meg a gyerekek egymással. (2022 m futás) 

 

 

Október 

 

Világ Legnagyobb Tanórája - minőségi oktatás volt a téma, több osztály pedagógusai is 

csatlakoztak. 

Állatok világnapja - osztályszinten foglalkozások, kirándulások. A 2.b és a 3.a tápot, 

felszerelést gyűjtött állatmenhelyek számára, amit a harmadikosok személyesen vittek el, így 

megismerhették egy menhely mindennapjait. A jótékonysági gyűjtést következő évben ki 

szeretnénk terjeszteni az egész iskolára. 

 

 

 

                                          



 November  

 

Pályaorientációs nap 

 

„Ma pályaorientációs nap van. Az alsó tagozatos gyerekek a tahitótfalui Magyar Családi 

Gazdaságban jártak. Minden volt, amit a gyerekek szeretnek: nagy tér szaladgálni, íjászat, 

lovak, macskák, kisboci, tyúkok, szamarak, domboldal, karikás ostor, kincskeresés, lovaglás, 

kutya.” 

                              

Bolhapiac 

 

Sok tárgy talált új gazdára az idei piacon is.  

 

 

December 

 

Idén is megrendeztük a Mikulás kupát.  

 

Március   

 

A Víz világnapja 

 

Idén is a házi erdészünk, szervezte a nap programjait. Kis beszélgetés és a kékpólós fotó 

elkészítése után a gyerekek vízcsepp vadászatra indulhattak, ahol a győztes csapat jutalma 

ásványvíz volt! 

 

Április 

 

A fenntarthatósági témahét  

 

Ebben az évben is részt vettünk a településünkön történő szemétgyűjtésben. 

     

Május  

 

A Határtalanul program keretében Erdély természeti adottságaival, szépségeivel ismerkedtek 

a 7. osztályosok. 

 

 
          

 

 

 

 

 



Június 

 

Mi a ballagáson is óvjuk a természetet. Tanulóink galambot röptetnek lufi helyett. 

 

 
 

 

Év közben és a nyári szünetben változatos programokat biztosítottunk tanulóinknak. 

Kirándulások, határtalanul program, Erzsébet tábor, Vándor tábor. 

Erzsébet tábor 

A programok között mindig van mozgás az udvaron és a természetben.  

 

       

Július  

 

Ebben az évben a Bakonyban túráztak a vándortáborosok. „Nagyszerű hetet tudhatnak maguk 

mögött. Gyalogoltak tűző napon és szakadó esőben.  Strandoltak, csillagokat nézhettek a 

bakonybéli csillagdában. Megcsodálhatták a hubertlaki „gyilkos” tavat, az Odvaskői 

barlangot, megtekinthették a panorámát a Kőris-hegyről és a Szár-hegyről. Legalább 80 

kilométert tettek meg ez alatt az egy hét alatt.” 

 

                                           
 

Erzsébet – tábor 

 

Idén rekordot döntött az Erzsébet -tábor: 112 gyerek, 12 pedagógus, 6 helyszínen 5 napon 

keresztül gyűjtötte az élményeket. 

 

 

 

Éves intézményi beszámolóból részlet:  



 

Egészséges életmódra nevelés: 

-gyümölcsprogram - naponta gyümölcsevés az 1-6.osztályban, hetente egyszer 100%-os 

gyümölcslé, alkalmanként zöldségkostoló, 

- mindennapos testnevelés a csarnokban, 5-8. évfolyamnak heti 2 óra úszásoktatás ősszel, 

amíg az időjárás engedte, 1-4. évfolyamnak 2 hetes úszásoktatás a Kópé Egyesület 

szervezésében, 

- szabadidős programok biztosítása – szabadidő hasznos eltöltésére szoktatás, 

- különféle testedzési lehetőségek biztosítása – sportolás megszerettetése, (Autómenetes nap, 

Európai Diáksportnap, Sportnap, kerékpározás, kirándulás, úszás, evezés, korcsolyázás) 

- megfelelő telefonhasználat, 

- friss levegőn tartózkodás, udvari tornaszerek, 

- egészséges környezet biztosítása, 

- tantárgyi lehetőségek kihasználása. 

- SOTE egészséghét 

- egy hetes Erzsébet tábor júniusban (zöldség, gyümölcsevés, szabadtéri mozgás biztosítása, 

kirándulás, evezés, úszás) 

- Gyalogos vándortábor júliusban 

 

Természettudományos tehetséggondozó foglalkozás  

 

„A szakkört az ötödik osztályosoknak hirdettem meg a tanév kezdetekor. 12fő lány 

jelentkezett rá, tehát a programot úgy állítottam össze, hogy a természettudományos témákhoz 

minden alkalommal kapcsolódjon a megszerzett ismeret gyakorlati felhasználása az ő 

érdeklődési körüknek megfelelően. Így a növényi festékeket nemcsak előállítottuk, hanem 

festettünk is velük. Belekóstoltunk a kémiai kísérletezésbe, amikor lilakáposzta-léből 

nyertünk ki kémhatástól függő színanyagokat A növényi metszetek mikroszkópos 

megfigyelése után a látottakat lerajzolták. A leányfalui botanikai sétán gyűjtött ágakból, 

termésekből karácsonyi ajtódísz készült. A textiliparban használt növények megismerése után 

szövött terítők készültek. Tavasszal figyeltük a webes gólyakamerákat, aktualizáltuk a 2023-

as év választott élőlényeiről a faliújságot és év fája szavazást tartottunk. Folyamatosan 

karbantartottuk az iskolakertet. Vetettünk, palántáztunk, öntöztük a fejlődő növényeket és 

felcímkéztük a növényeket. Rendeztük a természettudományos szertárat és rovardobozt 

készítettünk a gyűjtemény új egyedei részére. 

A szakkörnek egész évben nagy sikere volt. Lemorzsolódás nem volt jellemző, sőt, néha 

olyanok is csatlakoztak a csütörtök délutánokhoz, akik az év elején nem jelentkeztek.” 

 

Iskolakert 

 

Ez már a 3. tanév. Amiért az elején harcoltunk, már kiindulási alap. Az ágyásokban az évelő 

növények hozzák a formájukat és biztos támpontot nyújtanak a frissen érkezőknek. A 

2022/23-as tanév mangold-szürettel kezdődött. Kiderült róla, hogy magszárba szökkenés után 

újabb és újabb fiahajtások jelentek meg a megnyúlt száron. A rukkola a második generációját 

hozza és nagy mennyiségben sikerült magot menteni belőle. Ezt szárítva, csomagolva az 

adventi vásáron árultuk, így a tél közepén jelentős bevételhez jutottunk a rukkolára nyitott 

szülők körében. A rukkola magot kora tavasszal elültettük és az iskola ablakaiban zöldelltek. 

Palántáztunk büdöskét és bazsalikomot. Ezeket anyák napjára a gyerekek hazavitték 

édesanyáknak. A kora tavaszi virágágyásunkban a hagymások indították a tavaszt. A két 

évvel ezelőtt elültetett hóvirágok évekig rejtőzködtek, de most megleptek minket. A 

gyógynövény-fűszernövény ágyás a leghálásabb. A véletlen odasodort 5 tölgy makkot. Már 



40 cm magas tölgycsemeték. Még egy évet erősödnek a menták, tárkonyok, snidlingek, orvosi 

zsályák, büdöskék között és keresünk nekik egy helyet, ahol kibontakozhatnak. Ennek az 

ágyásnak a kedvence a turbolya. Francia turbolyalevest ugyan nem főztünk belőle, de a 

gyerekek szívesen rágcsálják negróízű levelét. A zöldséges ágyásaink sztárja a szamóca. Nem 

tudom, hogy más iskolakertben milyen az érett termése, nálunk halvány rózsaszín. A 

csigáknak itt nem jut semmi. Az óvodából kaptunk paradicsom-palántákat és ültettünk 

burgonyát, búzát, mangoldot, zöldborsót. A levendulák most készülnek virágot pattintani, de a 

sok eső hatására beindultak a mindenre rátekeredő apró szulák indák és monotónia-tűrés 

fejlesztésére lehet a gyerekeknél használni a letekerésüket. A tavasz elmúltával a rukkolák 

helyére babot ültetünk, ami nyár végére termést hozhat. Bízom a burgonyákban is, hogy a 

június végi napközis tábor alatt főzhetünk belőle valamit. A nyolcadikosokkal a tanév utolsó 

óráiban készítettünk egy napórát. Igazából csak a „számlapot” kellett elkészíteni, mert a 

mutató, mint a kosárpalánk oszlopa adott volt. Az alsósok madárodúkat készítettek és 

helyeztek ki az iskolakertbe. Cinkék költöztek be, kiknek a segítségére nagyban számítunk a 

kertvédelemben a jövőben. 

 

A képek és az idézett szövegek forrása: www.facebook.com/moricziskola 

 

http://www.facebook.com/moricziskola

